

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

№ 77 (571)

22 июня 1936 года, понедельник

цена № 5 коп.

ИСТОРИЧЕСКАЯ
СПРАВКА

22 июня 1921 года бы-
ло открытие Третьего
конгресса Коминтерна.

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА

Великий пролетарский писатель Алексей Максимович Горький родился 16 марта (старого стиля) 1868 года в Нижнем Новгороде, в семье обойщика Пешкова. После смерти отца он остался четырехлетним ребенком и жил в доме деда Каширина, вышедшего из бурлаков в хозяина красивого заведения. Семилетним мальчиком А.М. был отдан в школу, но проучившись несколько месяцев и заболев оспой, бросил учебу и больше не возобновлял его ни в какой школе. Но десяти лет, когда А.М. потерял мать, начались его скитания. Он служит мальчиком в магазине обуви, попадает в ученье к чертежнику, работает посудником на волжском пароходе у повара Мурого, приохотившего его к чтению. Скитальческая жизнь А.М. сопровождалась частой сменой мест и характера работы. Пятнадцатилетним подростком он поступает статистом в театр на Нижегородскую ярмарку, затем работает десятником по ремонту ярмарочных зданий и так далее.

Летом 1884 года А.М. уезжает из Нижнего Новгорода в Казань учиться. Поступить в школу ему не удалось. Без средств к жизни, ноуи в труппе, он пробует готовиться в сельские учителя. Работая дворником, садовником, подручным пекаря в булочной, хористом в театре, он упорно борется за свое существование. В Казани, где тогда работали выдающиеся представители народничества и марксизма Н.Ф. Анненский, Н. Федосеев и другие, Горький сближается с радикальными и революционными кружками среди студентов и рабочих. Он знакомится с народничеством и марксизмом в кружках, читает Лаврова, Чернышевского, Писарева, А. Смита и «Капитал» Маркса, а в 1888 году уезжает с народовольцем М. Рсмасем в село Красноводово для революционной пропаганды среди крестьян.

Затем снова идет полоса скитаний, когда он работает то на рыболовных промыслах Каспийского моря, то ночным сторожем, надсмотрщиком и весовщиком на железных дорогах. Летом 1889 года Алексей Максимович возвращается в Нижний Новгород. В октябре 1889 года А.М. был арестован по делу революционера Сомова и месяц просидел в тюрьме. Зимой он знакомится с писателем В.Г. Короленко и пользуется его литературными советами. В Нижнем Новгороде Алексей Максимович поддерживает широкие знакомства в интеллигентских группах, но по прошествии двух лет, — весной 1891 года уходит бродить по России. Пройдя вдоль Волги до Царицына, по Украине, Крыму и Кавказу, он глубокой осенью пришел в Тифлис. Год, прожитый в Тифлисе, стал знаменательным в жизни писателя.

Здесь он служил в железнодорожных мастерских, дружески сошелся с близким ему кругом рабочей молодежи, образовал с несколькими товарищами пропагандистский кружок, устраивал чтения и беседы.

В сентябре 1892 года в тифлисской газете «Кавказ» был напечатан первый рассказ Горького

«Макар Чудра» — замечательная романтическая легенда о людях, которые предпочитают смерть рабству.

Великий писатель прошел большой жизненный путь. Он хлебнул горькую чашу в годы детства и юности, на себе испытал жесточайший гнет буржуазно-помещичьей России — царства полицейского сапога и чиновничьего произвола и, несмотря на все тяжелые испытания, заваленный и упорный вышел на широкую дорогу литературной и общественной деятельности. Когда на страницах газеты «Кавказ» был напечатан первый рассказ Горького, он значился по паспорту «мастерским мальчишкой», а спустя несколько лет вырос в величайшего мастера художественного слова.

После Тифлиса, живя в Нижнем Новгороде и Самаре, он пишет свои новые рассказы, которые появляются в газетах Поволжья, а затем и на страницах столичных газет и журналов. В августе 1893 года в газете «Русские ведомости» был напечатан его рассказ «Емельян Пугачев», а в июне 1895 года в журнале «Русское богатство» появился «Челкаш». Литературная известность Горького стала быстро расти. Его произведения печатаются в «Новом слове», «Русской мысли», в «Северном вестнике». В мае 1898 года вышло в свет первое двухтомное издание его «Очерков и рассказов», вызвавшее оживленные обсуждения. В это время в Нижнем Новгороде А.М. арестовывают по делу членов тифлисского пропагандистского кружка, которые были привлечены к дознанию по обвинению в социал-демократической пропаганде. Его по этому доставляют в Тифлис, но вскоре освобождают.

Окруженный все более и более растущей популярностью, Горький в конце 1899 года впервые появляется в Петербурге. В марте 1901 года он участвует в демонстрации у Казанского собора в Петербурге, а в апреле в журнале «Жизнь» появляется его замечательная «Песня о буревестнике», которая прозвучала, как пламенный манифест надвигающейся революционной бури. Популярность Горького среди революционной молодежи и рабочих была к этому времени настолько велика, что царское правительство стало искать способов его «обезвредить»: он был арестован по обвинению в печатании революционных воззваний к сормовским рабочим, а затем выслаен в Арзамас под надзор полиции.

Здесь, продолжая свою литературную работу, Горький пишет пьесы «Мещане» и «На дне», которые в 1902 году ставятся на сцене Московского художественного театра и имеют исключительный успех.

Царское правительство всечески преследовало Горького за его литературно-общественную деятельность. Когда в феврале 1902 года Горький был избран почетным академиком Академии наук — выборы были аннулированы по настоянию Николая Второго. Этот выпад царского правительства против общепризнанного писателя вызвал возмущение среди передовой интеллигенции. Короленко и Чехов в свя-

зи с этим демонстративно отказались от звания почетного академика.

Вернувшись из ссылки в столицу, Горький в 1902 году завязывает организационные связи с революционной социал-демократией, органом которой была выходившая за границей нелегальная газета «Искра», руководимая В. И. Лениным. В 1903 году Горький входит в круг большевистской работы, помогая ей денежно и организационно. С января 1904 года Горький начинает выпускать коллективные сборники «Знание», собирая вокруг них литературных единомышленников. После «кровавого воскресенья» Горький составляет ответ — прокламацию о событиях 9 января 1905 года, обвиняя Николая Второго «в предумышленном убийстве множества русских граждан» и призывает всех «к немедленной, упорной и дружной борьбе с самодержавием». Горький был арестован и заключен в Петропавловскую крепость, но царское правительство, боясь устроить гласный процесс, под давлением общественного мнения вынуждено было его освободить. В октябре 1905 года, во время наиболее бурных революционных событий в Петербурге, Горький организует большую газету «Новая жизнь», которая становится первым легальным большевистским органом и редактируется В.И. Лениным. Во время московского декабрьского восстания Горький помогает вооружению революции и организации боевых действий.

Придавая большое значение агитационным выступлениям Горького, партия большевиков поручает ему поездку в Америку для сбора денег на помощь революции. Во время этой поездки Горький написал одно из своих крупнейших по значению произведений — повесть «Мать», посвященную организованной политической борьбе рабочих. В ней впервые в художественной литературе он вывел образы рабочих-большевиков, создал прекрасный яркий образ матери, показывающий как темная и забитая женщина постепенно превращается в революционного бойца за социализм.

Перейдя в 1908 году на положение политического эмигранта и поселившись в Италии на острове Капри, Горький продолжал работать над новыми произведениями. В 1909 и 1910 годах появились замечательные повести «Городок Окуров» и «Жизнь Матвея Кожемякина», рисующие «уездную» мещанскую Россию во всей ее страшной наготы. Он пишет жизнеописание «Сказки об Италии», часть которых была напечатана в «Звезде» и получила высокую оценку Ленина.

Продолжая действовать рука об руку с большевистской партией, Горький в мае 1907 года присутствует на Лондонском съезде РСДРП, как делегат с совещательным голосом. В январе 1908 года завязывается постоянная переписка между ним и В.И. Лениным, который высоко ценил личность и талант Горького, стремился теснее связать его с партией. Не взирая на то, что Горький примкнул к группе «Вперед», Ленин, который

беспоощадно боролся с этой группой, всечески оберегал творческую работу Алексея Максимовича.

В 1913 году Горький редактирует беллетристический отдел в большевистском журнале «Просвещение». К моменту возвращения в декабре 1913 года в Россию, Горький закончил работу над автобиографической повестью «Детство». Впоследствии, когда были созданы «В людях» и «Мои университеты», эти произведения составили великодушную эпопею человека, силой своей воли и громадной настойчивостью преодолевшего все преграды, с которыми он сталкивался в условиях царской России.

В 1914 году Горький объединяет вокруг себя молодые пролетарские литературные силы и выдвигает первый сборник произведений пролетарских писателей. В конце 1915 года начинает выходить, руководимый Горьким, журнал «Летопись», занимавший в вопросах войны антиимпериалистическую интернационалистскую позицию.

Великая пролетарская революция в СССР была принята Горьким не сразу. Но уже со второй половины 1918 года он горячо включается в культурное строительство молодой Советской республики. В 1921 году по настоянию Ленина Горький выехал лечиться за границу, где пробыл до 1928 года. В этот период, наряду с созданием новых художественных произведений («Мои университеты», «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина»), Горький пересматривает многие свои оценки революции и выступает в заграничной печати против «мерзкой травли» Советской страны со стороны эмигрантов.

Приехав в 1928 году к своему шестидесятилетию в СССР, Горький как подлинный революционер-боец, как великий писатель пролетариата, со всей силой своего огромного таланта, страстно включается в социалистическое строительство. Этот период его литературно-общественной деятельности отмечен не только созданием крупных драматургических произведений — «Егор Булычев», «Достигаев и другие», но и многочисленными блестящими публицистическими выступлениями, каждое слово в которых звучит как слово мирового глашатая за дело рабочего класса СССР и всего мира, за победу коммунизма. Все последующие годы своей замечательной жизни Горький отдаст кипучей и разнообразной общественно-политической деятельности. На пятом Всесоюзном съезде советов он избирается членом ЦИК СССР. Много времени и сил Горький, как председатель правления Союза Советских Писателей СССР, отдает делу создания советской литературы, достойной нашей великой эпохи. Ему принадлежит инициатива создания «Истории гражданской войны» и «Истории фабрик и заводов», на страницах которых запечатлевается жизнь и героическая борьба рабочего класса и всех трудящихся нашей страны за свое освобождение, за социализм.

«Товарищ Горький», — писал В. И. Ленин в 1909 году, — крепко связал

себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира». Благодаря этой кровной связи с революционным пролетариатом и его авангардом — большевистской партией — Горький обретает новые силы и с юношеским воодушевлением выступает против растущей военной опасности, гневно обрушивается против поджигателей войны, срывает маски с врагов, обнажая подлинное лицо фашизма. Когда голландское правительство в 1932 году не пустило Горького на антивоенный конгресс в Амстердаме, он сумел преодолеть это препятствие. Его призыв достиг слуха всех тех, кто ненавидит войну. Свою непреклонную речь на антивоенном конгрессе Горький закончил призывом к пролетариату и интеллигенции всего мира: «Приложить все усилия, всю свою мощь для организации последнего и решительного боя против классового врага, разрушающего культуру, созданную вековыми усилиями рабочих физического и умственного труда». С таким же пламенным призывом обращался он в 1935 году и к международному конгрессу писателей в защиту культуры, на котором в Париже звучали страстные выступления многих выдающихся мастеров культуры.

«Имя Максима Горького, — писал в своем приветствии Центральный Комитет ВКП(б) в день сорокалетия литературной и революционно-боевой деятельности великого пролетарского писателя, — дорого и близко трудящимся Советской страны и далеко за ее пределами, как имя величайшего художника-революционера, бойца против царизма, против капитализма, за международную пролетарскую революцию, за освобождение трудящихся всех стран от ига капитализма».

Славный боец своего класса, Горький посвятил свою жизнь и творчество «на радость всем трудящимся, на страх врагам рабочего класса» (Сталин). Величайший художник-реалист, пламенный революционер Горький всей силой своего таланта на протяжении всей своей жизни утверждал высочайшее призвание человека, как самого красивого и чудесного явления на земле. В одной из статей в сборнике «Щит» он писал: «До поры, пока мы не научимся любоваться человеком, как самым красивым и чудесным явлением на нашей планете, до той поры мы не освободимся от мерзости в нашей жизни. С этим убеждением вошел я в мир, с ним уйду из него и, уходя, буду непоколебимо верить, что когда-то мир признает: святая святых — человек».

Это утверждение великого писателя уже осуществилось в нашей стране, где сейчас наступил период расцвета прекраснейшей из эпох, где на деле воплощаются самые смелые мечты лучших представителей трудящегося человечества. Богатейшее литературное наследие Горького будет храниться в сокровищнице культуры бесклассового социалистического общества, создаваемого миллионами во главе с гениальным вождем социализма товарищем Сталиным.

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции Союза ССР Самая демократическая страна в мире

Заслушав сообщение тов. Нефедова, общее собрание служащих ИТР СПУ отмечает, что проект Конституции Советского Союза является отражением величайших побед социализма в нашей стране, достигнутых под гениальнейшим руководством большевистской партии и великого Сталина.

Новая Конституция превращает нашу страну в самую демократическую страну в мире и обеспечивает в дальнейшем еще большие

победы социализма и еще более культурную, веселую и зажиточную жизнь трудящихся Советского Союза.

Одновременно общее собрание ставит задачей перед каждым работником Сысертского приискового управления не успокаиваться достигнутыми успехами, а еще с большей энергией, включаясь в выполнение производственной программы, в овладение техникой, возглавить стахановское движение

и внедрять его на каждом производственном участке, а также усилить свою революционную бдительность и вконец пресекать всякую вылазку врагов социализма.

Да здравствует великий организатор побед социализма Иосиф Виссарионович Сталин!

Да здравствует свободный советский народ и его советское правительство!

Благодарим тов. СТАЛИНА

На улице Урицкого, в районе 1-го участка собрались домохозяйки и рабочие слушать проект новой Конституции СССР.

Немалая тишина царил среди 200 человек собравшихся и только изредка нарушалась вопросами: „Я не могу много говорить“, — высту- пает рабочий промкомбината — кра-

сногвардеец т. Мингалев И. М.

— „Прошу записать в протокол благодарность тов. Сталину за заботливость о людях“. Рабочий Уралзолото тов. Хомяков П. П. заявил: „Вношу предложение одобрить и утвердить Конституцию СССР полностью, т. е. она направлена исключительно на пользу трудящихся

и в целом советской страны“.

Особенно с большим вниманием прослушана глава X „Основные права и обязанности граждан“.

Единогласным голосованием граждан участка № 1 Полевского поселка Конституция одобрена и утверждена полностью. М. Бажев.

Обсуждают законопроект о запрещении аборт и прочее

Мои замечания и предложения

Я следила за обсуждением законопроекта о запрещении абортов и т. д. в нашем районе по районной газете. Со многими предложениями я вконец не согласна.

Т. Кершунова (бухгалтер госбанка) предложила брать плату за развод с инициатора развода. Это не верно, вы не подумали, что есть у нас еще такие мужья, которые издеваются всячески над женой, а не разводятся, так что по вашему, эта женщина должна жить с ним и терпеть издевательства, лишь потому, что не имеет денег на развод.

Педагог тов. Сазонова хочет, чтобы за развод в первый же раз брать 500 рублей, не считаясь с зарплатой разводящихся. Но ведь развод иногда бывает необходим, а лица с низкой зарплатой не в состоянии вносить такую сумму.

Тов. Сазонова еще предложила разрешить аборт имеющим 2-3 детей и не обеспеченных жилищно-подъемом. Я с этим тоже не согласна, такой пункт в законе приведет к злоупотреблениям, да еще надо помнить, что аборт не выход из положения, через 2-3 месяца после него опять может наступить бе-

ременность, так значит опять аборт делать. Это значит за один год женщина может быть калекой.

По моему правильно и умно предусмотрено в законопроекте — полное запрещение абортов.

Ларионова.

ХОРОШО ТЕПЕРЬ ЖИТЬ

Я не один раз перечитала законопроект о запрещении абортов, помощи роженицам и т. д. Горжусь за свою страну, благодарю партию и правительство за такую заботу, внимание к женщине.

Этот законопроект говорит за еще лучшую, счастливую жизнь, за здоровых веселых людей.

Невольно вспоминаю всю свою прошлую, тяжелую жизнь. Была я замужем. Муж пьяница, часто судился, жил плохо, я делала аборт, 6 детей родилось и только один был нормальным и рос. Разойтись все не решалась, потом муж умер.

Полова В. М.

О разводах

В законопроекте о запрещении абортов, помощи роженицам и т. д. по моему необходимо предусмотреть, как поступать в том случае,

если муж уехал от жены не известно куда, как ей получить развод, раз не она инициатор развода?

Покончить с уравниловкой

Бригадир полеводческой бригады Полднеского колхоза „Трудовые“ Раскостов установил полную уравниловку при учете трудовых.

На стане работали две колхозницы Раскостова и Чарепанова — готовили завтраки, обеды, ужины, им за эту работу бригадир отмечает по 125 сотых трудовых. Коноуха — колхозница, работавшая на подвозке семян и др., тоже получают по 125 сотых трудовых.

Правление колхоза должно проверить правильность отметок трудовой бригадиром Раскостовым.

А. М. Попов.

Лентяй в колхозе

Нечестно относится к труду колхозник колхоза „Мрамор“ Итухин Константин. Во время весенне-полевых работ, когда ощущали большой недостаток в рабочей силе, Итухин К. здоровый, решил выбрать полегче, пошел пастухом.

Не работая и тут как следует, переходит пасты телят и овец. Халатно обращаясь с насобой он допустил, что поездом зарезан баран, стоящий колхозу 700 рублей. Итухин судился, теперь имеет принудительную работу, но это не исправляет его, он продолжает халатничать, пьянствует на работе.

Правление же колхоза, кроме разговоров, решительных мер не принимает.

Петровских.

ХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

В газете „За большевистские темпы“ от 26 мая была помещена заметка о нарушении указаний июньского пленума ЦК ВКП(б) 34 года о сохранении молодняка в Северском колхозе.

Остальные же колхозы района не только не извлекли урока из этого факта, а наоборот повторяют.

В колхозе „Красный пахарь“ (Кургановский совет) не назначили пастуха для конского поголовья. Жеребята паслись одни, где попа-

ло, в результате они потерялись и на сегодняшний день найти их колхоз не может.

Без присмотра находятся и свинюшки с поросятами, бредят по полям, огородам населения Курганово, портят гряды, насаждения, а правление колхоза, во главе с председателем Бабиным, бездействует.

Долго ли колхоз будет нарушать решение о сохранении и выращивании молодняка?

Свой.

Незаслуженное оскорбление

Работая на Сысертской базе, я, с 7 января текущего года, заболел. С этого времени, по причине серьезной болезни, я работал только 36 дней, а остальное время находился на излечении по больничному листу и был в очередном отпуске.

До болезни я выполнял ряд общественных нагрузок и за это, по видимому, кое-кому не нравился

и вот, в стенгазете от 24 мая написана заметка о том, что я симулирую от работы. Считаю обвинение совершенно не соответствующим действительности, я прошу райгазету помочь мне сбросить неверное обвинение в симуляции, а виновных привлечь к ответственности.

Лопатин Арсений Евсеевич.

Пьют грязную воду

В мраморном рудоуправлении плохо заботятся о рабочих. Занятые на погрузке рабочие вынуждены пить воду из канав.

Рабочие неоднократно обращались к председателю союза Валову Николаю, но он на это не обращает внимания. Обращались и к десятнику Ушакову Алексею Усти-

новичу, который нам хладнокровно ответил: „где я вам воду буду брать? Не носить же в подоле“... Мы, рабочие погрузбюро, просим газету — приучить этих людей заботиться о рабочих.

Грузчики: Галкин, Занадворов, Макаров, Динисломов.

Спасибо Сталину!

Обсуждая проект сталинской Конституции СССР, наши колхозники выразили глубокую благодарность великому вождю народов тов. Сталину за его заботу о счастливой, веселой жизни.

Ни в одной стране земного шара нет такой свободы трудящихся, как в нашем Советском Союзе.

Только под руководством партии Ленина-Сталина мы сумели освободиться от тяжелого капиталистического гнета и в настоящее время мы идем от победы к победе.

Избач П. Н. Кулаков.
Колхоз „Красный Урал № 2“.

По реке Чусовой

Хорошо окончив учебный год, учащиеся 9 класса Полевской средней школы, завтра, 23 июня, от Косого-Брода на лодке по реке Чусовой отправятся в экскурсию до г. Перми, обратный путь они поедут на поезде.

Дирекция школы выделила ребятам 500 рублей.

Сегодня ребята готовят все нужные им припасы, забирают с собой и фотоаппарат.

Эксперсия продлится около месяца, в ней принимают участие: Парначев Алексей, Потоскуев Владимир, Вохмяков Николай, Шамалаев Николай и Зюзов Николай.

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОТИВ САНКЦИИ

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). По сведению Рейтера, английским правительством принято решение о желательности отмены санкций. В правительственных кругах считают, что ввиду неудачи применения санкций против Италии от них следует отказаться и в будущем. В связи с этим, пишет агентство, возникает вопрос о реформе Лиги наций. Этот вопрос будет обсужден в свое время в Женеве.

ДЕКРЕТ О РОСПУСКЕ ФАШИСТСКИХ ЛИГ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 18 июня (ТАСС). Кабинет министров утвердил представленный министром внутренних дел Салаггро проект декрета о роспуске фашистских лиг, подпадающих под действие закона от десятого января 1936 года. Согласно этому проекту должны быть распущены следующие организации: франксты, „Солидарите франсез“, организация патриотической молодежи („Женес патриот“ и „Огненные кресты“).

ОТВЕТ ГУАНДУНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЯПОНИИ

ШАНХАЙ, 17 июня (ТАСС). „Рейтер“ сообщает, что власти провинции Гуандун в ноте, врученной сегодня японскому генеральному консулу в Каван, решительно отказались подавить антияпонское движение в провинции. Нота явилась ответом на протест Каван против роста антияпонского движения на юге Китая.

ШАХТ В БОЛГАРИИ

ВЕНА, 17 июня (ТАСС). По сообщению газеты „Винер Таг“, германский министр хозяйства Шахт заявил представителю печати в Болгарии, куда он прибыл, что в результате его переговоров товарообмен между Болгарией и Германией значительно увеличивается. По словам газеты, в Софии будет создан германский банк для финансирования разработки горных богатств Болгарии. Болгарский царь Борис наградил Шахта высшим болгарским орденом.

АНГЛО-СОВЕТСКИЕ МОРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). По сообщению „Рейтер“, англо-советские морские переговоры развиваются нормально. В ходе переговоров не возникло никаких препятствий, которые могли бы отсрочить окончательное соглашение.

ВСЛЕД ЗА ПИСЬМОМ

По заметке, помещенной в газете „За большевистские темпы“ от 26/V-36 г. за № 65 под заголовком „Хранить молодняка“, факты подтвердились. В настоящее время молодняк и все остальное поголовье находится под надзором.

Ответственный редактор В. В. СПЕШКОВ.

Землекопы, конно-возчики, каменщики, чернорабочие женщины и мужчины в неограниченном количестве ТРЕБУЮТСЯ

строительству „Союзхимстрой-монтажу“. Справиться в бывшей конторе ЗРК при Криоли-товом заводе.

Утеряны: Военный билет, выд. Казанским военкоматом, на имя Паташонкова Я. Ф. Велоспедный № 27, выд. Полевским п. советом, на имя Немешаева П. И. Справка с места работы, выдана Полевским участком школы ФЗУ Ревдинского з-да на имя Сидимбаева Султана. Считать недействительными.

Немешаев В. Ф., Филиппов В.